

广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2022年9月23日 农历壬寅年八月廿八 本期8版 第1528期

9月19日，第十九届中国-东盟博览会、中国-东盟商务与投资峰会在南宁闭幕。本届东博会共签订国际、国内合作项目267个，总投资额超4000亿元，较上届增长37%。

据了解，第二十届东博会和峰会初步定于2023年9月16-19日在南宁举办。

(本报综合报道)

刘宁深入河池大化和南宁马山县调研强调

扎实推动县域经济高质量发展 巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴

9月18日，自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁深入河池市大化瑶族自治县、南宁市马山县，就县域经济发展、推进乡村振兴等进行调研，强调要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求，落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全重要要求，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动县域经济高质量发展，全力巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，努力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

大唐集团旗下广西桂冠电力股份有限公司大化水力发电总厂是广西电网主要调频调

峰电厂之一，目前总装机75.8万千瓦，多年平均发电量约32亿千瓦时。刘宁实地考察电厂水力发电和安全生产有关情况，希望企业在全力抓好安全生产的同时，进一步提升电力供应保障能力，更好发挥能源保供促发展作用，助力县域经济高质量发展。“习近平总书记指出，坚持党的领导、加强党的建设，是我国国有企业的光荣传统，是国有企业的‘根’和‘魂’，是我国国有企业的独特优势。”刘宁详细了解大化水力发电总厂党建工作情况，勉励企业持续抓好党的建设，坚持党建引领企业高质量发展，充分彰显“央企担当”，积极投身地方乡村振兴和新型城镇化建设，大力支持革命老区全面巩固拓展脱贫攻坚成果，实现互利共赢、共同发展。

城西产业园是大化易地搬迁配套产业园之一，于2019年7月开工建设，目前园

区入驻、投产企业13家。刘宁走进园区内的广西大化铭顺防护制品有限公司、广西鸿蒙靶向有限公司，详细了解企业生产经营有关情况，勉励企业扎根当地，实现更好发展，带动更多当地经济发展。刘宁还听取当地易地扶贫搬迁配套产业发展以及稳经济稳就业情况汇报，强调要把易地搬迁人口作为防止发生规模性返贫的重点对象，进一步完善集中安置区配套设施和公共服务，抓住产业和就业两个关键，加大对易地搬迁群众后续扶持，多渠道促进群众持续增收致富。

在马山县，刘宁先后来到古寨瑶族乡古棠村、古零镇羊山村，调研了解当地发展特色产业、提升公共服务水平，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等有关情况。古零镇羊山村三甲屯于2017年8月获批全国首个攀岩特色小镇，由国家体育总局

登山运动管理中心、中国登山协会与马山县等联合打造，近年来通过举办一系列国际体育赛事，积极打造乡村体育休闲旅游品牌，2021年接待游客量18.5万人次，旅游营业收入1050万元。刘宁实地考察特色小镇建设有关情况，强调要充分发挥当地独特优势，大力推动“体育+旅游”，进一步打响攀岩特色体育小镇品牌，着力推动农文体旅产业融合发展。要通过村集体资源开发、资产盘活、产业带动等方式，不断提高村集体经济水平，切实增强村集体发展的内生动力，更好助力乡村振兴。

王维平、农生文、周异决和自治区发展改革委、农业农村厅、南宁和河池市以及相关县负责同志陪同调研。

(广西日报记者 陈贻泽)

喜迎二十大 一起向未来



广西彩调剧《新刘三姐》喜获文华大奖

9月15日，第十三届中国艺术节闭幕式在河北雄安新区举行。当晚，第十七届文华大奖同步揭晓。由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅出品，广西戏剧院创作排演的彩调剧《新刘三姐》在激烈的竞争中脱颖而出，赢得该殊荣，展现了新时代广西艺术创作生产的繁荣与活力。

文华大奖是我国舞台艺术领域政府最高奖，是专业艺术领域的最高荣誉，每三年评选一次，入选作品代表了近年来我国专业艺术创作的最高水平。本届艺术节期间，共有39台剧目角逐第十七届文华大奖，包括《新刘三姐》在内的15部优秀作品最终胜出。

彩调剧《新刘三姐》是一部讲述八桂儿女从脱贫攻坚到乡村振兴，最后走向幸福美好生活故事的新时代现实题材作品。该剧自2019年首演以来，经历了四次重大修改和30余次的提升，共演出80多场次，参加了多个中央重大文艺演出活动。

(本报记者 韦颖琛 通讯员 谢中国)

186部三级地方志书、126部三级综合年鉴出版

广西志鉴编修“两全目标”任务全面完成

本报讯(记者 陆照德)9月20日，记者从自治区党委宣传部举行的“建功新时代·桂志这十年”新闻发布会上获悉，过去十年，广西圆满完成省、市、县三级地方志书全部出版，省、市、县三级综合年鉴全覆盖即“两全目标”重大攻坚任务，保存了广西发展的重要历史记忆。截至2020年11月底，列入第二轮编修规划的186部自治区、市、县三级志书，126部三级综合年鉴全部出版。

中华文明自有文字记载以来，历史记录就不曾中断过。地方志作为中华文明传承发展的重要载体，肩负着“为党立言、为国存史、为民修志”的重要使命，自1980年启动第一轮地方志

编修以来，每二十年一轮，2020年11月底完成第二轮编修工作。目前已明确“启动第三轮修志工程，编修乡村志”。

过去这十年，广西持续编印《八桂地情参阅》(内刊)，为各级领导提供决策参考，着力打造“桂志”高端化品牌；谋划推动《广西抗日战争志》《广西海外华人华侨志》《广西边志》《广西汉语方言志》等特色志书编纂，着力打造“桂志”特色化品牌；以广西地情网、“方志广西”微信公众号、《八桂地情手册》等为载体，推动方志文化进机关、进校园、进社区，着力打造“桂志”大众化品牌。

过去这十年，广西推进四大领域志书有关工作取得重大突破。协同自治区法制部门，组

织开展《广西壮族自治区〈地方志条例〉实施办法》修订调研论证，推动自治区政府颁布实施《广西壮族自治区地方志工作办法》，依法治志取得新突破。推动地方志核心工作纳入自治区年度政府工作报告、“十四五”规划、文化和旅游发展规划，并由自治区政府审定印发地方志新一轮发展规划，顶层设计取得新突破。协同自治区卫健委、住建厅和档案部门组织开展“天津医生支边广西”史料收集和专题展览、广西历史文化名镇名村史志文化工程建设、“上海企业支边广西”史料收集等活动并取得积极成效，服务中心工作取得新突破。持续打造“一会”(广西地方志协会)、“两刊”(《广西地方志》期刊、《八

桂地情参阅)内刊、“一堂”(桂志文化讲堂)、“一训”(地方志业务培训)等重要平台，持续实施人才梯队建设工程，并以业务“大练兵、大比武”为抓手，加强年轻干部培养，全面提升干部队伍综合素质能力，队伍建设取得新突破。

过去这十年，广西投资近1亿元的广西方志馆二期工程进入施工阶段，并将启动综合布展论证，项目一旦建成，将跻身全国省级方志馆一流方阵，成为广西区情教育的重要阵地和区情展示传播的重要平台。投资3000多万元的《广西历代方志集成》已完成了项目招投标，即将进入实施阶段，一旦完成，将成为展示广西历史文化的“亮丽名片”。